Betriebstypen nach Anzahl der Mitarbeiter		Rechenbeispiele
In Österreich werden Unternehmen je nach Anzahl ihrer Mitarbeiter in verschiedene Betriebsgrößen eingeteilt:
Kleinbetrieb (ca. bis zu 30 Mitarbeiter)
Mittelbetrieb (ca. 30 – 300 Mitarbeiter)
Großbetrieb (mehr als 300 Mitarbeiter)
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Wie viele Betriebe (aller Größen) gibt es in Wien? Wie viele Betriebe (aller Größen) gibt es in Tirol?
Welches Bundesland hat die meisten Betriebe? Welches Bundesland hat die wenigsten Betriebe?




Wie viele Kleinbetriebe gibt es in den 3 Bundesländern Wien, NÖ, Bgld? 
Wie viele Kleinbetriebe gibt es in Österreich insgesamt? 
Die Kleinbetriebe in NÖ haben durchschnittlich 12 Mitarbeiter. Wie viele Personen sind in Kleinbetrieben in NÖ beschäftigt? 
Die Kleinbetriebe in Salzburg haben durchschnittlich 9 Mitarbeiter. Wie viele Personen sind in Kleinbetrieben in Salzburg beschäftigt? 

Wie viele Mittelbetriebe gibt es in Wien mehr als in NÖ?
Wie viele Mittelbetriebe gibt es in Österreich insgesamt? 
Die Mittelbetriebe in Kärnten haben im Durchschnitt 72 Mitarbeiter. Wie viele Personen sind in Kärnten in Mittelbetrieben beschäftigt?

Wie viele Großbetriebe gibt es in Österreich insgesamt?
Aufgabe Betriebe in Österreich
Im Jahr 2007 gab es in Österreich ca. 287.300 Kleinbetriebe, ca. 4.300 Mittelbetriebe und ca. 1.100 Großbetriebe.
Berechne wie viel Prozent der Betriebe in Österreich Kleinbetriebe sind.
Berechne wie viel Prozent der Betriebe in Österreich Mittelbetriebe sind.
Berechne wie viel Prozent der Betriebe in Österreich Großbetriebe sind.
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Aufgabe Pizzeria
Das Unternehmen Pizzeria La Traviata (an der Ecke Neilreichg./Quellenstr.) beschäftigt 24 Mitarbeiter. Insgesamt fallen monatlich 55.800 € Lohnkosten an. Wie viel verdient 1 Mitarbeiter durchschnittlich?
Wie viel Lohnkosten fallen in einem Jahr im Unternehmen an?
Welcher Betriebstyp nach Anzahl der Mitarbeiter ist die Pizzaria?
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Aufgabe Bäckerei

Die Filiale der Bäckerei Mann am Reumannplatz umfasst 11 MitarbeiterInnen. Insgesamt arbeiten beim Unternehmen Mann in allen Filialen 358 MitarbeiterInnen.
Welcher Betriebstyp nach Anzahl der Mitarbeiter ist die Bäckerei Mann?
Das Unternehmen Mann betreibt 76 Filialen. Wie viele Mitarbeiter sind durchschnittlich pro Filiale beschäftigt?
Ein Mitarbeiter verdient im Durchschnitt 1.600,-- monatlich. Welche Lohnkosten fallen in der Filiale Reumannplatz im Monat an? Welche Lohnkosten entstehen jährlich?
Welche Lohnkosten fallen im Unternehmen Mann monatlich an? Welche jährlich?
Wenn die Löhne um 3 % steigen – welche Mehrkosten fallen bei Mann jährlich an?
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Aufgabe Tichy
Das Unternehmen Tichy am Reumannplatz beschäftigt 42 Mitarbeiter. Das Verhältnis Männer zu Frauen liegt bei 1:6. Wie viele Männer sind bei Tichy beschäftigt? Wie viele Frauen arbeiten da?
Die Frauen verdienen im Durchschnitt im Monat 1.380,--, die Männer im Durchschnitt 1.790,--. Welche Lohnkosten entstehen dem Unternehmen pro Monat?
Welcher Betriebstyp nach Anzahl der Mitarbeiter ist der Tichy?
Mag. Karin Rotheneder, BHAK Wien 10
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